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Gustavo Carlos Buscaglia

Provar que, definindo o vetor X como o vetor de com-
ponentes i, T2, ..., m, definindo o vetor Y analoga-
mente, e o vetor 1 com todas as componentes iguais a 1,
se cumpre que

J(6o,01) =
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Obs: Analize as operagoes algébricas que estdo sim-

Lista 8 (28 de abril de 2014) bolizadas pelas operagbes vetoriais e pela sumatoéria, e

J(00,61) = ﬁ Z (ho(z:) —ui)°,

ver que ndo ha nenhuma diferenca.

1. Primeiramente, assistir os videos atentamente e respon- 6. Provar ainda que, usando a notagao anterior,
der perguntas tais como oJ 1
bers 87:*(90l+91£*X)T
(a) O que é um método iterativo? o m
e que
b d di étodo iterativo “ch L aJ 1
(b) g;iljn~(izse iz que um método iterativo “chegou” a 9 _ L g1+ x-v) x
¢ao? 061 m
(¢) Quando chega a uma solucio, podem existir outras? 7. Comparar a fungdo J com a fung¢do minimizada quando
L se resolve o sistema incompativel (ver livro)
(d) Como se sabe se um método de minimizagéo chegou
a um minimo da fungdo? Conceito de “tolerancia”. A=Y (%)
(e) Tipo de problemas de classificacdo e de regressao. sendo A a matriz com (duas) colunas, 1 ¢ X, e § =
T

(f) Concretamente, o que é “treinar” um método de (60, 61)

50 li ? Concluir que a regressao linear é equivalente a resolugao
regressao linear? g ¢
ini drados do sist li *).

(g) Como ¢é a fungdo hipétese quando se tem muitas por minimos quadrados do sistema linear (+)

caracteristicas (varidveis)? Quantos coeficientes in- 8. Provar que
; \ 2 1 T
determinados tem T(60,01) = —— (éQ— X) (éQ —X>
(h) Como séo as linhas de custo constante no plano 6y — m
6,7 cujo gradiente no plano 6p-6, vale
(i) Qual o efeito sobre essas linhas de fazer “scaling” %(Q} 1 - .
das varidveis? YJ(@) = = — (A AO— A X)
27 (p) moAs T
2. No caso de escolher a funcao custo como 901 =
Notar que o fator 1/m nao muda o valor de 8 que faz zero
(90 )= — Z (ho(z:) — yi) o gradiente, isto é, o minimo.
) K3 3 )
9. Sabendo que
~ 1 T
o par de valores de (0o,61) que minimiza J(6o,01) é J(0) = m (éQ—X) (QQ—X)
idéntico aquele que minimiza
e sendo d = (dp, dl)T a direcao na qual se quer atualizar
1 & 0, isto é
(90,91 om Z he CIZ’l yl ? Qnew _ Qold + Oéd
i=1
calcular os coeficientes do polinémio
. Refazer os cdlculos contidos nos slides de Andrew Ng pla) = a+ba+ca’
(comentados em sala), mas considerando a fungao custo
J(00,61) (com conjunto de treino {(1,1),(2,2),(3,3)} e tais que
hg como uma funcao linear: hg(x) = 61x) — ver video pla)=J (QOld + ad)
0203costf tioni.mp4 t 3min00s.

] costiunctiont m}:i a0 em/p? mintos ~ Notar que esses coeficientes sdo funcdo de 8°¢, de d, de
Dica: pensa‘r)na’condm;'ao necesséria para que uma fungao A, de Y, e de m, mas nio de . Notar por exemplo que
de duas varidveis admita um minimo local. =

. Provar que as derivadas da fungéo a=g5 (éQOZd -y)" (éQOld -Y)
10. Pensar se a seguinte afirmagdo é ou nado verdadeira:

“Considerando-se a minimizagao da diferenca quadratica
entre o valor da variavel alvo e seu respectivo valor pred-
ito pela regressao, se forem invertidas as varidveis input

Sa0
oJ 1 i(h (1) ) e output (‘alvo’) de um certo problema de interesse, a
00y  m “ - o\ Yi minimizagao da fungdo custo resultard na mesma funcao
e = afim daquela que é obtida sem se fazer a inversao”. Por
m

0J 1
90, ~m Z(hg(xi) — Yi) @

=1

Lembre que hg(z) = 0o + 01 .

exemplo, em relagao a “estimar o preco de venda de um
imével através de sua drea construida” tal inversdo resul-
taria em “estimar a area construida de um imével que foi
vendido por um dado prego conhecido”.



11. No caso da afirmagdo do exercicio anterior ser ver-
dadeira (respectivamente, falsa), em qual ou quais ca-
sos ou situagoes ela torna-se falsa (respectivamente, ver-
dadeira)?

Dica: pense em conjuntos treino especificos e em outras
nogoes de distincia para a fungao custo (i.e., diferentes
daquela contida no exercicio anterior).

12. (Opcional) Tendo resolvido o exercicio 1, utilize o Oc-
tave ou o MATLAB para gerar um conjunto de dados
{(zi,yi)} de tamanho 20 (: = 1,2,...,20), em que y; deve
ser construido como uma perturbacao da funcido afim
f(z) = =52 + 3 somando-se a esta um numero aleatério
proveniente da distribui¢do normal padrdo (média zero
e desvio padréo 0.1). Salve tal conjunto de dados em
um arquivo e depois construa um cédigo que através da
leitura de tal arquivo calcule o valor do par (6o, 61) que
minimiza as fungdes J e J definidas no exercicio 1. Para
comparagao, calcule também o ajuste linear utilizando
diretamente a func¢do polyfit.

Boa prétical!



